
PROTOKÓŁ NR XVII/2025 

SESJI RADY POWIATU W POLICACH 

w dniu 19 grudnia 2025 r. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stan radnych w Radzie Powiatu w Policach          – 19 

Obecnych na sesji zgodnie z listą obecności       – 19 
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PRZEBIEG OBRAD 

 

Pkt 1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 10.01 otworzył  

XVII sesję Rady Powiatu w Policach.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przywitał członków Zarządu 

Powiatu w Policach, Starostę Polickiego, Wicestarostę, Sekretarza, Skarbnika, Radnych 

Powiatu Polickiego, Dyrektorów jednostek organizacyjnych i Dyrektorów wydziałów 

Starostwa Powiatowego w Policach oraz wszystkich obecnych na sali. Poinformował,  

że obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących. Następnie 

wskazał, że przed rozpoczęciem właściwego porządku obrad przewidziane jest przybycie 

specjalnych gości. 

Gośćmi sesji byli harcerze z Hufca Police Chorągwi Zachodniopomorskiej Związku 

Harcerstwa Polskiego, którzy tradycyjnie przynieśli Betlejemskie Światło Pokoju. W ramach 

uroczystego przekazania światła podkreślono jego symboliczne znaczenie jako znaku 

pojednania i braterstwa. 

Starosta Policki Shivan Fate – Złożył podziękowania harcerzom za przekazanie 

Betlejemskiego Światła Pokoju. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za przekazanie 

Światełka Betlejemskiego oraz złożone życzenia. Wyraził przekonanie, że ludzi dobrej woli 

jest więcej, oraz nadzieję, że będą oni otaczać innych swoim wsparciem. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że sesja  

ma charakter szczególny. Wskazał, że oprócz uroczystego charakteru związanego  

ze zbliżającymi się Świętami Bożego Narodzenia i składaniem świątecznych życzeń, 

zaplanowano złożenie ślubowania przez nową radną. Następnie odczytał postanowienie  

nr 253/2025 Komisarza Wyborczego w Szczecinie z dnia 10 grudnia 2025 r. w sprawie 

obsadzenia mandatu radnego Rady Powiatu w Policach. Przewodniczący poinformował 

ponadto, że postanowienie przekazuje się zainteresowanej, Wojewodzie 

Zachodniopomorskiemu oraz Przewodniczącemu Rady Powiatu w Policach, a także ogłasza 

się je w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego oraz podaje  

do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej. Postanowienie wchodzi  

w życie z dniem podpisania. Dokument podpisał Komisarz Wyborczy w Szczecinie Tomasz 

Czapiewski. Po odczytaniu postanowienia Przewodniczący poprosił radnych o powstanie oraz 

poprosił Panią Agatę Popielarczyk o złożenie ślubowania poprzez odczytanie roty przysięgi. 

 

Radna Powiatu Polickiego Agata Popielarczyk – Odczytała rotę przysięgi. 

 

Pkt 2. Stwierdzenie quorum. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Stwierdził, że w obradach 

obecnie uczestniczy 18 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.  
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Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przedstawił porządek obrad.  

Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad. 

 

Porządek obrad XVII sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 19 grudnia 2025 r.  

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu XVI sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 19 listopada 2025 r. 

5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 13/XVII/25). 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 14/XVII/25). 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 

15/XVII/25). 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie ustalenia wykazu i planu 

finansowego wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025  

(Nr druku: 16/XVII/25). 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

zadań w zakresie rehabilitacji osób niepełnosprawnych przewidzianych do realizacji  

w 2025 r. oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania (Nr druku: 1/XVII/25). 

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie określenia zadań w zakresie 

rehabilitacji osób niepełnosprawnych przewidzianych do realizacji w 2026 r. 

finansowanych lub dofinansowanych z zaliczki przekazanej przez Państwowy Fundusz 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (Nr druku: 2/XVII/25). 

12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie powierzenia Gminie Police 

prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogami powiatowymi na terenie 

miasta Police (Nr druku: 17/XVII/25). 

13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zgłoszenia kandydatów  

na przedstawicieli Rady Powiatu w Policach w składzie Powiatowej Rady Rynku Pracy  

w Policach (Nr druku: 3/XVII/25). 

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie uchwalenia „Ramowego Planu 

Pracy Rady Powiatu w Policach na 2026 rok” (Nr druku: 4/XVII/25). 

15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu Pracy 

Komisji Rewizyjnej na 2026 rok” (Nr druku: 5/XVII/25). 

16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu Pracy 

Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu na 2026 rok” (Nr druku: 6/XVII/25). 

17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu Pracy 

Komisji Edukacji i Kultury na 2026 rok” (Nr druku: 7/XVII/25). 

18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu Pracy 

Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki na 2026 rok” (Nr druku: 8/XVII/25). 

19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu Pracy 

Komisji Środowiska i Infrastruktury na 2026 rok” (Nr druku: 9/XVII/25). 

20. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu Pracy 

Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej na 2026 rok” 

(Nr druku: 10/XVII/25). 
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21. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 11/XVII/25). 

22. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

Powiatu Polickiego na lata 2026-2040 (Nr druku: 12/XVII/25). 

23. Interpelacje i zapytania radnych. 

24. Wnioski i oświadczenia radnych. 

25. Zamknięcie obrad. 

 

Pkt 4. Przyjęcie protokołu XVI sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 19 listopada 

2025 r. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Stwierdził, iż nie wniesiono 

uwag do protokołu XVI sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 19 listopada 2025 r., w związku 

z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 17 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 1 

 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Protokół został przyjęty przez Radę Powiatu w Policach. 

 

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie 

głosu. 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że w dniu 8 grudnia podpisano aneks  

do umowy z wykonawcą dotyczący kolizji sieci gazowej w Ustowie. Szacunkowy koszt 

przebudowy sieci gazowej wynosi 1 322 718 zł, co powoduje wzrost całkowitego kosztu 

inwestycji do około 14 mln zł za niecały kilometr drogi. Podkreślił, że kwota ta obrazuje 

rzeczywiste koszty realizacji inwestycji drogowych. Następnie poinformował o budowie 

drogi pieszo–rowerowej w miejscowości Lubieszyn, na odcinku pomiędzy Dobrą  

a Lubieszynem. W ubiegłym tygodniu podpisano z Marszałkiem Województwa 

Zachodniopomorskiego umowę o dofinansowanie inwestycji ze środków ZIT na kwotę ponad 

7 mln zł. Wskazał, że wkład własny zostanie zapewniony we współpracy z Gminą Dobra, 

zgodnie z zawartym wcześniej porozumieniem. Inwestycja obejmie również wykonanie 

oświetlenia oraz inne elementy zgłaszane przez samorządy. Odniósł się także  

do pojawiających się w przestrzeni publicznej pytań dotyczących braku kontynuacji ścieżki 

rowerowej aż do samego Lubieszyna. Wyjaśnił, że projekt bazuje na dokumentacji 

opracowanej w ramach budżetu obywatelskiego z lat ubiegłych. Dodał, że priorytetem 

Zarządu Powiatu w Policach jest w pierwszej kolejności zapewnienie bezpiecznych przejść 

dla mieszkańców w centrum miejscowości, wzdłuż ruchliwej ul. Granicznej. Jednocześnie 

zaznaczył, że nie wyklucza się w przyszłości przedłużenia ścieżki rowerowej do drogi 

krajowej nr 10, po dalszych rozmowach z władzami Gminy Dobra. Poinformował również,  

że przeprowadzono postępowanie dotyczące zimowego utrzymania dróg powiatowych na rok 

2026. Wybrano ofertę firmy Usługi Transportowo-Budowlane Szczepan Lasota z siedzibą  

 w Kostrzynie. W dalszej części wystąpienia przekazał informacje dotyczące projektu 

tramwaju wodnego. Odbyło się spotkanie z partnerami projektu, podczas którego uzgodniono 
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trasę przebiegu samorządowego szlaku wodnego. Na początku przyszłego roku planowane 

jest rozpoczęcie procedur zamówień publicznych w celu przygotowania realizacji projektu. 

Odniósł się także do pojawiających się w przestrzeni publicznej informacji dotyczących 

planowanego przebiegu tramwaju wodnego. Podkreślił, że zaproszenia do współpracy zostały 

skierowane do wszystkich samorządów. Zaznaczył, że projekt ma charakter samorządowy  

i będzie realizowany z tymi partnerami, którzy wyrażają wolę współpracy. Na zakończenie 

odniósł się do narastającej w przestrzeni publicznej dezinformacji i hejtu, apelując  

o wzajemny szacunek w debacie publicznej, mimo różnic poglądów. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym 

wiaduktu w Mścięcinie. Wskazał, że obiekt jest obecnie zamknięty i poprosił o wyjaśnienie 

przyczyn tej sytuacji. Poprosił o doprecyzowanie kwoty, która powinna zostać zaplanowana 

w budżecie na przyszły rok w związku z tą inwestycją. 

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że problem wiaduktu w Mścięcinie był w ubiegłym 

roku kwestią trudną, m.in. z uwagi na konieczność uzyskania licznych uzgodnień, w tym  

z PKP. Sytuacja miała charakter nagły, wymagający pilnych działań. W związku z tym 

zdecydowano o podziale remontu wiaduktu na dwa etapy. Pierwszy etap obejmował 

przywrócenie dwukierunkowego ruchu samochodowego. Drugi etap dotyczy odtworzenia  

i uporządkowania sieci infrastrukturalnych, które zostały naruszone. Poinformował,  

że w budżecie na przyszły rok zabezpieczono na ten cel kwotę około 250 tys. zł. Dodał,  

że prowadzone są rozmowy z Zakładem Wodociągów i Kanalizacji w Policach, a realizacja 

drugiego etapu inwestycji planowana jest w przyszłym roku. Następnie przedstawił radnym 

koncepcję rozwoju Powiatu Polickiego, zaznaczając, że dokument ten nie ma charakteru 

strategii i nie wymaga podejmowania uchwały przez Radę. Koncepcja została przyjęta przez 

Zarząd Powiatu w Policach. Poinformował również o opracowaniu nowego logo Powiatu 

Polickiego, które będzie obowiązywać od 1 stycznia. Logo nawiązuje symboliką do kompasu, 

rozumianego jako wyznaczanie kierunku rozwoju. Kolorystyka logotypu odwołuje  

się do barw herbu powiatu, a cztery kolory symbolizują cztery gminy wchodzące w skład 

powiatu. Dodał, że koncepcja rozwoju powstała m.in. na podstawie badań ankietowych 

przeprowadzonych wśród radnych i mieszkańców, będzie podlegała okresowemu 

monitoringowi i aktualizacji, a nowe logo będzie wykorzystywane w korespondencji 

urzędowej oraz w przestrzeni publicznej. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że materiał dotyczący koncepcji 

rozwoju powiatu został przekazany radnym dopiero w dniu sesji, w związku  

z czym nie miał możliwości wcześniejszego zapoznania się z jego treścią. Zaznaczył,  

że przedstawione pomysły są interesujące i wartościowe, jednak wyraził wątpliwość,  

czy tego rodzaju dokument oraz związane z nim zmiany, w tym dotyczące logotypu powiatu, 

powinny być przygotowywane wyłącznie i jednostronnie przez Zarząd Powiatu Polickiego. 

Podkreślił, że statut powiatu wskazuje na rolę Rady Powiatu w określaniu kierunków rozwoju 

oraz istotnych zmian, dlatego jego zdaniem zasadnym byłoby wcześniejsze omówienie tych 

kwestii z radnymi. Dodał, że traktuje przedstawiony materiał jako koncepcję rozwoju powiatu 

polickiego zaproponowaną przez Zarząd Powiatu Polickiego, jednak wyraził oczekiwanie,  

że w przyszłości pojawi się możliwość szerszej dyskusji nad jego treścią po zapoznaniu  

się z dokumentem. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wskazał, że jego zdaniem 

przedstawiony materiał należy traktować jako materiał do dalszej dyskusji. 
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Starosta Policki Shivan Fate – Nie zgodził się z powyższą interpretacją, podkreślając,  

że przedstawiony dokument nie jest materiałem do dyskusji, lecz dokumentem zamkniętym. 

Wyjaśnił, że nie jest to strategia, lecz koncepcja Zarządu Powiatu w Policach, określająca 

sposób, w jaki Zarząd zamierza rozwijać powiat. Zaznaczył, że dokument ten stanowi element 

polityki Zarządu i odzwierciedla przyjęty przez niego sposób kierowania Zarządem. 

Podkreślił, że koncepcja ta nie podlega żadnym szczególnym wymogom prawnym w zakresie 

konsultacji, ponieważ nie ma charakteru strategii rozwoju. Dodał, że celem przedstawienia 

dokumentu Radzie było jedynie zaprezentowanie kierunków działań Zarządu. Wskazał,  

że nie zawiera on treści nadzwyczajnych, a jedynie porządkuje wcześniej komunikowane 

kierunki rozwoju powiatu. Zaznaczył również, że dokument ten ma dla niego osobisty 

charakter zobowiązujący, gdyż będzie stanowił punkt odniesienia do samooceny pracy 

Zarządu. Poinformował, że planowany jest monitoring realizacji koncepcji co dwa lata,  

w ramach którego analizowane będzie osiąganie założonych wskaźników i celów 

strategicznych. Podkreślił, że dokument nie podlega głosowaniu Rady. Zaznaczył, że gdyby 

przewidywano głosowanie lub formalne stanowisko Rady, wówczas zasadna byłaby szeroka 

dyskusja. Na zakończenie dodał, że przedstawienie koncepcji Radzie miało charakter 

informacyjny i grzecznościowy. 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Poinformowała, że w omawianej sprawie 

zostanie złożona interpelacja. Odniosła się do wcześniejszych wypowiedzi Starosty,  

w których podkreślał, że „człowiek jest najważniejszy” - wyraziła wątpliwości  

co do spójności tych deklaracji z działaniami Zarządu, wskazując, że zarówno  

w przedstawionym sprawozdaniu, jak i w praktyce, nie widać działań dotyczących sprawy 

młodego małżeństwa zamieszkującego lokal powiatowy. Przypomniała, że na poprzedniej 

sesji zwracała się w tej sprawie, a Wicestarosta poinformował wówczas, iż sprawa jest 

procedowana. Podkreśliła, że według jej wiedzy zainteresowane osoby przez okres miesiąca 

nie otrzymały żadnej informacji w tej sprawie. Zaznaczyła, że zbliżający się okres świąteczny 

dodatkowo pogłębia trudną sytuację tych osób. Odniosła się również do wcześniejszych 

zarzutów kierowanych wobec niej o uprawianie polityki, podkreślając, że jej wystąpienie 

wynika z troski o sytuację mieszkańców. Wskazała, że w jej ocenie osoby te znajdują  

się w bardzo trudnym położeniu. Na zakończenie poinformowała, że nie otrzymała także 

odpowiedzi na pytania zadane przez nią podczas poprzedniej sesji. 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że odniesie się do sprawy od strony formalno-

prawnej, zaznaczając, że szczegółowe uzupełnienie przedstawi Wicestarosta. Wskazał,  

że sprawa poruszana przez radną jest mu znana. Poinformował również, że po zakończeniu 

sesji odbędzie się posiedzenie Zarządu Powiatu, na którym zostanie podjęta decyzja  

w tej sprawie. Zapewnił, że radna zostanie o tej decyzji poinformowana.  

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Odnosząc się do wypowiedzi radnej, 

poinformował, że Rada Powiatu nie jest organem właściwym do rozstrzygania spraw 

prywatnych, a z taką w jego ocenie sytuacją mamy do czynienia w omawianym przypadku. 

Zwrócił uwagę, że od początku obecnej kadencji wielokrotnie pojawiają się kwestie 

dotyczące spraw prywatnych związanych z lokalami służbowymi, w szczególności  

w wystąpieniach samej radnej. Zaapelował do radnych o nierozstrzyganie spraw, które nie 

należą do kompetencji Rady Powiatu w Policach. Jednocześnie potwierdził, że zgodnie  

z zapowiedzią Starosty odpowiedź na złożony wniosek zostanie udzielona po posiedzeniu 

Zarządu Powiatu. Wyjaśnił, że Zarząd zajmie w tej sprawie stanowisko, a odpowiedź zostanie 

niezwłocznie przekazana radnej. Na zakończenie zapewnił, że Zarząd Powiatu prowadzi 

prace w tej sprawie, analizuje sytuację oraz rozważa wszystkie możliwe rozwiązania zgodne  

z obowiązującym prawem. 
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Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Podkreśliła, że występowanie w imieniu 

mieszkańców jest istotą mandatu radnego. Wskazała na sytuację młodego małżeństwa 

nauczycielskiego, znajdującego się w trudnej sytuacji rodzinnej, podnosząc, że nie rozumie 

zarzutu poruszania spraw prywatnych w sytuacji składania wniosku na sesji. Zaznaczyła,  

że rolą radnego jest interpelowanie i zadawanie pytań w sprawach mieszkańców,  

w szczególności tych znajdujących się w trudnej sytuacji. 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Przyznał, że rolą radnych jest utrzymywanie 

stałego kontaktu z mieszkańcami oraz przekazywanie ich wniosków do organów 

wykonawczych, w tym do Zarządu Powiatu. Jednocześnie ponownie podkreślił, że Rada 

Powiatu nie jest organem właściwym do rozstrzygania spraw prywatnych, a z taką w jego 

ocenie mamy do czynienia w omawianym przypadku. 

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Odniosła się do przedstawionego znaku 

graficznego, wskazując, że jest on estetyczny i czytelny. Zadała pytanie, czy znak ten będzie 

stosowany w oficjalnej korespondencji Powiatu Polickiego. Wyraziła wątpliwość  

czy używanie nowego logo nie prowadzi do zatracenia tożsamości historycznej Powiatu, 

wynikającej z zasad heraldyki i tradycyjnego herbu. Zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie. 

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że prezentowany znak graficzny stanowi logo,  

a nie herb Powiatu Polickiego. Podkreślił, że herb pozostaje jedynym symbolem używanym  

w oficjalnych dokumentach urzędowych, w szczególności w korespondencji Rady Powiatu, 

Zarządu Powiatu oraz Starosty do Ministrów, w tym w pismach kierowanych do organów 

administracji rządowej. Zaznaczył, że logo ma charakter wyłącznie promocyjny i służy 

identyfikacji wizualnej oraz budowaniu marki Powiatu Polickiego, analogicznie do rozwiązań 

stosowanych przez województwo zachodniopomorskie czy miasto Szczecin. Dodał,  

że stosowanie logo mieści się w zakresie zadań Zarządu Powiatu w Policach. Na zakończenie 

wyraził zadowolenie z pozytywnego odbioru nowego znaku graficznego. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że logo jest 

kolejnym elementem do promocji naszego powiatu. 

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Zapytała kto jest autorem logo oraz jeśli  

to był autor zewnętrzny to jaki jest koszt opracowania takiego znaku graficznego. 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że koszt przygotowania logo oraz koncepcji 

rozwoju Powiatu Polickiego wyniósł 0 zł. Wyjaśnił, że zarówno koncepcja, jak i logo zostały 

opracowane przez pracowników Starostwa Powiatowego w ramach wykonywanych 

obowiązków służbowych. Następnie złożył podziękowania pracownikom Wydziału 

Prezydialnego, na ręce Dyrektor Agnieszki Rychlik-Bakalarz, którzy przygotowali logo, 

podkreślając, że promocja Powiatu mieści się w zakresie zadań tego wydziału. Podziękował 

również pracownikom Wydziału Rozwoju Strategicznego za przygotowanie koncepcji 

rozwoju Powiatu, zaznaczając, że prace te były realizowane we współpracy z dyrektorami 

pozostałych wydziałów ujętych w koncepcji. Podkreślił, że w związku z tym Powiat  

nie poniósł żadnych dodatkowych kosztów finansowych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Staroście oraz 

pracownikom wydziałów za opracowanie materiałów w ramach wykonywanych obowiązków.  
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Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 13/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała,  

że przedstawiany projekt uchwały dotyczy ostatnich zmian w budżecie Powiatu Polickiego  

na 2025 rok, które domykają i finalizują jego wykonanie. Wyjaśniła, że projekt musiał zostać 

uzupełniony o kilka autopoprawek, wynikających z uruchomienia środków finansowych. 

Autopoprawki obejmują w szczególności wprowadzenie kwoty 80 020 zł na funkcjonowanie 

rodzin zastępczych, w związku z uruchomieniem rządowego programu. Stosowne dokumenty 

zostały podpisane 9 grudnia, a wnioski do Wojewody Zachodniopomorskiego złożono  

11 grudnia. Środki mają wpłynąć jeszcze w 2025 roku, dlatego konieczne jest ich ujęcie 

zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków. Kolejna autopoprawka dotyczy świadczeń 

pieniężnych dla funkcjonariuszy Państwowej Straży Pożarnej w obszarze mieszkalnictwa.  

W przypadku funkcjonariuszy, którzy korzystali z podobnych świadczeń w latach 

poprzednich, warunkiem uzyskania nowego wsparcia jest zwrot 50% wcześniej pobranych 

środków. Zwrot ten skutkuje koniecznością ujęcia po stronie wydatków kwot 

przekazywanych do Urzędu Wojewódzkiego jako zwrot nadmiernie pobranej dotacji, zgodnie 

z klasyfikacją przyjętą przez organy nadrzędne. Następna autopoprawka dotyczy programu 

voucherów zatrudnieniowych realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Policach.  

W 2025 roku nie zostanie wydatkowana kwota 196 tys. zł, która musi zostać zabezpieczona 

na styczeń 2026 roku, ze względu na termin kolejnej sesji Rady Powiatu w Policach.  

W związku z tym zmniejsza się wydatki roku 2025 oraz zwiększa plan wydatków roku 2026 

o tę samą kwotę. Środki zostały już przekazane na rachunek Powiatu Polickiego, dlatego 

analogicznie zwiększony zostanie budżet przyszłoroczny po stronie przychodów. Kolejne 

przesunięcie dotyczy Branżowego Centrum Umiejętności. Kwota 2 mln zł nie zostanie 

wydatkowana w 2025 roku i nie wpłynie również dotacja w tej wysokości, w związku z czym 

zarówno dochody, jak i wydatki zostają przesunięte na rok 2026. Zmiany te powodują 

konieczność aktualizacji budżetu oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej. Po uwzględnieniu 

autopoprawek projekt uchwały przewiduje zmniejszenie dochodów i wydatków per saldo  

o kwotę 1 803 816,63 zł, przy czym zmiany te nie wpływają na wynik finansowy budżetu, 

który pozostaje na poziomie ustalonym podczas poprzedniej sesji. W obszarze Komisji 

Zdrowia uwzględniono przesunięcie limitu wydatków programu voucherów 

zatrudnieniowych w kwocie 196 tys. zł na rok 2026 oraz zwiększenie planu dochodów  

i wydatków o kwotę 80 020 zł na wsparcie rodzinnych form pieczy zastępczej. Dodatkowo 

zwiększono dochody i wydatki o kwotę 377 434,51 zł ze środków PFRON, przeznaczonych 

na zakup autobusu dla osób z niepełnosprawnościami dla podopiecznych Międzygminnego 

Zakładu Aktywności Zawodowej w Dobrej, prowadzonego przez PSONI koło w Szczecinie. 

Środki te wpłyną w 2025 roku, natomiast ich wydatkowanie nastąpi w 2026 roku. Omówiła 

również korekty planu dochodów i wydatków dotyczące zadania „Dzienny Dom Senior+”, 

które ma charakter samofinansujący się. Zmiany polegają na dostosowaniu wysokości 

planowanych środków do rzeczywistego udziału dotacji Wojewody Zachodniopomorskiego, 

pomocy finansowej gmin Dobra, Police i Kołbaskowo oraz wpłat beneficjentów. Ostatecznie 

plan dochodów i wydatków dla tego zadania ustalono na poziomie 606 967 zł. W obszarze 

Komisji Środowiska dokonano urealnienia dochodów ze sprzedaży majątku poprzez  

ich zmniejszenie o kwotę 2 669 234,73 zł, co było możliwe dzięki trzykrotnemu uzupełnieniu 

dochodów Powiatu przez Ministerstwo Finansów w trakcie roku. Zmieniono także źródło 

finansowania wydatków w kwocie 2 132 356 zł dotyczących inwestycji w miejscowości 

Ustowo, przypisując je do środków otrzymanych od gminy Kołbaskowo na podstawie 
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zawartego porozumienia. W obszarze Komisji Edukacji zmniejszono limit wydatków  

2025 roku o kwotę 2 mln zł w związku z przesunięciem realizacji Branżowego Centrum 

Umiejętności na rok 2026. Zwiększono również plan dochodów i wydatków Młodzieżowego 

Ośrodka Wychowawczego w Trzebieży o kwotę 30 tys. zł w związku z uzyskaniem 

ponadplanowych dochodów oraz dokonano przesunięć w planie wydatków tej jednostki  

w kwocie 63 150 zł, pozostających w kompetencji Rady Powiatu. Dokonano także 

przeniesienia kwoty 802 457,02 zł stanowiącej zwrot nadmiernie pobranej dotacji przez 

szkołę niepubliczną z poziomu organu do właściwego dysponenta, tj. Wydziału Edukacji. 

Zwiększono plan dochodów i wydatków Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego  

nr 1 o kwotę 2 820 zł w związku z wyrokiem sądu w sprawach pracowniczych oraz dokonano 

przesunięć w planie wydatków jednostek oświatowych w ramach posiadanych limitów.  

W Zespole Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach przesunięto w planie wydatków  

w ramach posiadanego limitu kwotę 92 872 zł. Na zakończenie poinformowała o zwiększeniu 

dochodów i wydatków o kwotę 22 741,86 zł pochodzących z Krajowego Funduszu 

Szkoleniowego, przeznaczonych na podnoszenie kwalifikacji pracowników Starostwa 

Powiatowego w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja zajmowała się projektem uchwały i jednogłośnie głosowała za. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja jednogłośnie głosowała za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja również zajmowała  

się projektem uchwały i pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała go. 

 

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński 

– Poinformował, że był nieobecny na posiedzeniu komisji, a sprawą projektu uchwały 

zajmowała się radna Izabela Wesołowska-Kośmider. Z uwagi na jej nieobecność podczas 

sesji opinia komisji nie została przedstawiona. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Odniósł się do przedstawionych przez 

Skarbnik zmian budżetowych, wskazując na problem niedoszacowania finansowego 

jednostek samorządu terytorialnego, w szczególności powiatów. Zwrócił uwagę,  

że przedstawione w trakcie sesji dodatkowe środki finansowe, określane przez niego 

obrazowo jako „kroplówka”, stanowią już kolejne uzupełnienie dochodów w trakcie roku 

budżetowego. Podkreślił, że w bieżącym przypadku kwota około 2,5 mln zł pozwoliła  

na zrównoważenie budżetu i zrekompensowanie niewykonania planowanych dochodów,  

w tym dochodów ze sprzedaży nieruchomości. Zaznaczył, że bez tych środków realizacja 

budżetu byłaby znacznie utrudniona. Stwierdził, że proces planowania budżetu wymaga  

od Zarządu dużej odwagi oraz ponoszenia znacznej odpowiedzialności, ponieważ rzeczywiste 

dochody często różnią się od danych przyjmowanych na etapie uchwalania budżetu. Wskazał, 
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że łącznie w ciągu roku do budżetu Powiatu Polickiego mogło trafić około 5 mln zł 

dodatkowych środków, co jego zdaniem pokazuje, jak dużą niepewnością obarczone jest 

planowanie budżetu samorządu. Zauważył, że faktyczna realizacja dochodów, w tym wpływy 

na rachunek Powiatu w pierwszych miesiącach roku, może ulec istotnym zmianom,  

co w przeszłości skutkowało różnicami rzędu od 2 do 5 mln zł. Podkreślił potrzebę dalszego 

zabiegania o zwiększenie udziału samorządów, zwłaszcza powiatów, w dochodach 

publicznych. Wyraził zadowolenie z pozyskania dodatkowych środków finansowych  

w bieżącym roku budżetowym. Na zakończenie zadał pytanie dotyczące zmniejszenia planu 

dochodów w dziale 852 o kwotę 144 tys. zł, wynikającego z niższego niż planowano wpływu 

z tytułu dotacji, prosząc o wyjaśnienie przyczyn tak znaczącego obniżenia tej pozycji. 

 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że wskazana kwota 

była pierwotnie oszacowana jako planowana dotacja celowa od jednostek samorządu 

terytorialnego. Ostatecznie jednak podpisane porozumienia z jednostkami opiewały na kwotę 

niższą, w związku z czym dokonano jej weryfikacji, aby nie zawyżać dochodów, które nie 

zostaną wykonane. Podkreśliła, że obecnie znany jest realny poziom tych dochodów, które 

ostatecznie kształtują się w drugiej połowie roku budżetowego. Zaznaczyła, że projekt był 

przygotowywany ponad rok wcześniej, a kwota została wówczas oszacowana na podstawie 

danych Wydziału Polityki Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach. Obecne działania 

mają na celu jedynie urealnienie planu i nie wpływają na wynik budżetu, ponieważ dochody  

i wydatki pozostają na tym samym poziomie, a wydatki realizowane są w oparciu  

o faktycznie otrzymane środki. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Odnosząc się do wypowiedzi radnego Andrzeja Bednarka, 

wyraził z nią pełną zgodę, wskazując, że budżet oraz finanse publiczne mają charakter 

planistyczny i mogą ulegać zmianom. Podkreślił, że przy konstruowaniu budżetu Zarząd stara 

się planować go w sposób bezpieczny. Zaznaczył, że woli uzupełniać budżet w trakcie roku 

niż zmagać się z jego niedoborem. Wyjaśnił, że wydatki realizowane są wyłącznie  

w przypadku posiadania zabezpieczenia finansowego, natomiast w sytuacji jego braku Powiat 

Policki unika podejmowania dodatkowych projektów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały (Nr druku: 13/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 18 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/131/2025 
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Pkt. 7 Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 14/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 

rok obejmuje wyłącznie zmianę treści załącznika nr 10. Zmiana dotyczy pozycji określającej 

wysokość dotacji przyznawanej na prowadzenie Dziennego Domu „Senior+” i wynika  

z omówionych wcześniej korekt. Wskazała, że kwota dotacji została zaktualizowana  

do wysokości 606 967 zł. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja pracowała nad projektem uchwały i jednogłośnie głosowała za. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja również pracowała  

nad projektem uchwały i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 14/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 18 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/132/2025 

 

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 

15/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że w konsekwencji 

omawianych wcześniej zmian korekcie ulegają wszystkie trzy załączniki do projektu 

uchwały. Wskazała, że załącznik nr 1, określający wysokość dochodów i wydatków, podlega 

aktualizacji każdorazowo w przypadku wprowadzania zmian w tych wartościach. 

Poinformowała, że w załączniku nr 3 aktualizowana jest część opisowa. Natomiast  

w załączniku nr 2, w związku z wprowadzonymi autopoprawkami, dokonano przesunięcia 

limitów wydatków na voucher zatrudnieniowy – zmniejszono limit wydatków w bieżącym 
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roku o kwotę 196 tys. zł oraz zwiększono limit na rok następny. Dodała, że analogiczne 

przesunięcie dotyczy zadania związanego z Branżowym Centrum Umiejętności, w tym 

przypadku w kwocie 2 mln zł. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja jednogłośnie głosowała za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja również pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 15/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 18 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/133/2025 

 

Pkt 9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie ustalenia wykazu i planu 

finansowego wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025  

(Nr druku: 16/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że łączna 

kwota wydatków niewygasających wynosi 1 103 258,20 zł, w tym wydatki bieżące  

w wysokości 242 783 zł oraz wydatki majątkowe w kwocie 860 475,20 zł. Wyjaśniła,  

że wydatki bieżące dotyczą zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie gmin 

Kołbaskowo, Dobra i Police oraz utrzymania zieleni wysokiej w pasach dróg powiatowych  

i wynikają z umów przechodzących na kolejny rok, mających na celu zapewnienie ciągłości 

realizacji zadań. Wskazała na konieczność ujęcia ich w grupie wydatków niewygasających. 

Odnosząc się do wydatków majątkowych, poinformowała, że dotyczą one umów, których 

realizacja zostanie przesunięta na pierwszy, a w niektórych przypadkach drugi kwartał roku, 

nie później jednak niż do ustawowego terminu 30 czerwca. Wyjaśniła, że obejmują  

one opracowanie projektów stałej organizacji ruchu oraz projektów budowlanych 

planowanych inwestycji realizowanych w miejscowościach Dobra, Rzędziny, Sławoszewo, 

Będargowo, Warzymice oraz w Policach w rejonie wiaduktu. Dodała, że w wykazie 
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wydatków niewygasających ujęto również środki przeznaczone na modernizację sali 

Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Policach. Poinformowała 

ponadto, że do projektu uchwały zgłoszono autopoprawkę dotyczącą dwóch pozycji wykazu 

wydatków niewygasających, polegającą na korekcie nazwy zadania z „remont”  

na „modernizacja”, przy czym autopoprawka nie wprowadzała żadnych zmian kwotowych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja jednogłośnie głosowała za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 16/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 18 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/134/2025 

 

Pkt 10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia zadań w zakresie rehabilitacji osób niepełnosprawnych przewidzianych  

do realizacji w 2025 r. oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania (Nr druku: 1/XVII/25). 

 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że projekt 

uzyskał pozytywną opinię Powiatowej Społecznej Rady do spraw Osób Niepełnosprawnych 

w Policach. Następnie poprosił Starostę o zabranie głosu. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy corocznych działań 

porządkowych związanych z końcem roku budżetowego i wynika z niewykorzystania części 

środków PFRON przeznaczonych na realizację określonych zadań. Poinformował,  

że niewykorzystane środki zostaną przesunięte na inne zadania, w szczególności  

na zwiększenie dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty 

ortopedyczne oraz środki pomocnicze. Jednocześnie wskazał na zmniejszenie środków 

przeznaczonych na likwidację barier architektonicznych oraz na usługi tłumacza języka 

migowego. Wyjaśnił, że zwiększenie środków na sprzęt rehabilitacyjny wynosi 3 408,07 zł, 

natomiast zmniejszenie środków na likwidację barier architektonicznych w kwocie 2 408 zł,  

a na usługi tłumacza języka migowego w kwocie 1 000 zł. 

 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 
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Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja jednogłośnie głosowała za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja zajmowała się projektem 

uchwały i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała go. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 1/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 17 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/135/2025 

 

Pkt 11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie określenia zadań  

w zakresie rehabilitacji osób niepełnosprawnych przewidzianych do realizacji w 2026 r. 

finansowanych lub dofinansowanych z zaliczki przekazanej przez Państwowy Fundusz 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (Nr druku: 2/XVII/25). 

 

Na Sesję przybyła Pani Izabela Wesołowska-Kośmider, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie 

głosu. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że uchwała ma charakter zaliczkowy i jest 

podejmowana corocznie z uwagi na organizacyjno-administracyjne zasady funkcjonowania 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Wskazał, że środki PFRON 

zazwyczaj są dzielone na przełomie marca i kwietnia, dlatego w celu zapewnienia ciągłości 

funkcjonowania warsztatów terapii zajęciowej konieczne jest podjęcie uchwały zaliczkowej, 

umożliwiającej finansowanie ich działalności do czasu otrzymania właściwych środków, 

które następnie podlegają refundacji. Poinformował, że łączna kwota ujęta w uchwale wynosi 

630 950 zł i obejmuje dofinansowanie kosztów warsztatów terapii zajęciowej w wysokości 

około 439 tys. zł, dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny w kwocie 140 tys. zł, 

środki na likwidację barier architektonicznych w wysokości 50 tys. zł oraz 1 000 zł na usługi 

tłumacza języka migowego. 

 

Sesję opuściła Pani Paulina Pietras-Lewicka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 
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Na Sesję wrócił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za przedstawienie 

projektu uchwały, następnie powitał radną Izabelę Wesołowską-Kośmider. Zwrócił  

się z prośbą o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pracowała nad tym projektem 

uchwały oraz pozytywnie go zaopiniowała.  

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie ten projekt. 

 

Na Sesję wróciła Pani Paulina Pietras-Lewicka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 2/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/136/2025 

 

Pkt 12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie powierzenia Gminie 

Police prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogami powiatowymi na terenie 

miasta Police (Nr druku: 17/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie 

głosu. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Przedstawił projekt uchwały, zapowiadając, że dotyczy  

on porozumienia z Gminą Police, o którym sygnalizował już na poprzedniej sesji. Wyjaśnił, 

że ustalono przekazanie Gminie Police realizacji zadania polegającego na utrzymaniu zieleni 

niskiej w pasach dróg powiatowych, które od przyszłego roku będzie wykonywane przez 

gminę w sposób analogiczny do utrzymania jej własnych dróg. Podziękował władzom Gminy 

Police za współpracę, podkreślając, że porozumienie to pokazuje wspólne rozumienie interesu 

mieszkańców, gminy oraz powiatu. Zaznaczył, że dobra współpraca samorządów jest istotna  

i wyraził zadowolenie z planowanych kolejnych porozumień z Gminą Police. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że komisje  

nie zajmowały się tą uchwałą, następnie otworzył dyskusję. 
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Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Podziękował w imieniu 

mieszkańców za przygotowanie uchwały, podkreślając, że jest ona długo oczekiwana i istotna 

dla lokalnej społeczności. Wskazał, że wspólnie z radnym Grzegorzem Kruszkowskim oraz 

radnym Markiem Arendtem wielokrotnie dopytywali o możliwość realizacji tego zadania. 

Wyraził wdzięczność za znalezienie środków finansowych oraz osiągnięcie porozumienia  

w tej sprawie. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że porozumienie obejmie utrzymanie zieleni 

niskiej przy drogach powiatowych na ulicach: Wyszyńskiego, Piłsudskiego, Wojska 

Polskiego, Asfaltowej, Broniewskiego, Kopernika, Ogrodowej oraz Placu Chrobrego, gdzie 

zadanie to będzie realizowane przez Gminę Police. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za przekazaną 

informację, określając ją jako bardzo dobrą. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały (Nr druku: 17/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/137/2025 

 

Pkt 13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zgłoszenia kandydatów  

na przedstawicieli Rady Powiatu w Policach w składzie Powiatowej Rady Rynku Pracy  

w Policach (Nr druku: 3/XVII/25). 

 

Sesję opuściła Pani Jolanta Pisarska, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Dyrektor Wydziału 

Polityki Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach o zabranie głosu. 

 

Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach Edyta 

Rudecka – Wyjaśniła, że kwestia wskazania przedstawiciela Rady Powiatu do składu 

Powiatowej Rady Rynku Pracy pojawia się ponownie w związku ze zmianą przepisów. 

Przypomniała, że radni wskazali swoich przedstawicieli już w lutym br., a na tej podstawie 

Starosta Policki zarządzeniem z marca powołał skład Powiatowej Rady Rynku Pracy. 

Poinformowała jednak, że w czerwcu br. weszła w życie nowelizacja ustawy o rynku pracy  

i służbach zatrudnienia, która zobowiązuje samorządy do powołania nowych rad rynku pracy 

w nowym składzie do dnia 31 grudnia bieżącego roku. Zaznaczyła, że zmiany te mają 

charakter porządkowy i obejmują m.in. rozszerzenie składu rady o przedstawicieli 

Ochotniczych Hufców Pracy oraz sektora ekonomii społecznej. W związku z tym konieczne 

jest ponowne wskazanie kandydatów przez Radę Powiatu w Policach, aby Starosta mógł  

w ustawowym terminie powołać Radę Rynku Pracy w nowym składzie. Wyjaśniła, że przy 
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wskazywaniu kandydata do Powiatowej Rady Rynku Pracy konieczne będzie dołączenie 

informacji opisującej jego karierę zawodową oraz dokumentującej osiągnięcia  

i doświadczenie w zakresie rynku pracy. Podkreśliła, że taka charakterystyka kandydata 

będzie stanowiła załącznik do uchwały Rady Powiatu. Zaznaczyła, że oznacza to obowiązek 

wyboru osób spełniających wymóg posiadania odpowiedniego doświadczenia w obszarze 

rynku pracy, co ma istotne znaczenie przy procedurze powoływania nowego składu rady. 

 

Na Sesję wróciła Pani Jolanta Pisarska, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odniósł się do 

przedstawionych przez Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej informacji, wskazując,  

że opisana zmiana ma istotny charakter, a następnie poprosił o zgłaszanie kandydatur  

do składu Powiatowej Rady Rynku Pracy. 

 

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – W imieniu Klubu Radnych Koalicji 

Obywatelskiej zgłosił kandydatury radnej Doroty Krzywickiej oraz radnego Marka 

Kaczyńskiego do składu Powiatowej Rady Rynku Pracy. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za zgłoszenia, 

zapytał, czy są inne kandydatury oraz czy zgłoszeni kandydaci wyrażają zgodę  

na kandydowanie.  

 

Radny Powiatu Polickiego Marek Kaczyński – Wyraził zgodę. 

 

Radna Powiatu Polickiego Dorota Krzywicka – Wyraziła zgodę. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Po potwierdzeniu zgód i braku 

dalszych zgłoszeń stwierdził zamknięcie listy kandydatów. Zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały (Nr druku: 3/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 17 

przeciw - 0 

wstrzymało się – 0 

brak głosu – 2 

 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/138/2025 

 

Pkt 14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie uchwalenia „Ramowego 

Planu Pracy Rady Powiatu w Policach na 2026 rok” (Nr druku: 4/XVII/25). 

  

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.  

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zaznaczył, że z uwagi na specyfikę pracy 

w Komisji Rewizyjnej nie uczestniczy na co dzień w komisjach merytorycznych. Wskazał 

jednak na znaczenie udziału klubów radnych i radnych w debacie publicznej, w szczególności 
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poprzez możliwość przedstawiania priorytetów do planowania budżetu. Zauważył,  

że w bieżącym roku priorytety te nie były przedmiotem debaty ani ujęte w planie pracy. 

Zaproponował, aby rozważyć przeprowadzenie takiej dyskusji we wrześniu, na etapie prac 

nad budżetem, podkreślając, że nie składa formalnego wniosku, a jedynie sygnalizuje 

potrzebę rozmowy w tym zakresie. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Wyraził zrozumienie dla zgłoszonych uwag i zadeklarował 

ich przyjęcie. Poinformował, że rozmowy dotyczące priorytetów budżetowych odbywały  

się na posiedzeniach komisji, m.in. Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej, oraz były 

uwzględniane w trakcie prac nad budżetem. Jednocześnie zadeklarował gotowość  

do przeprowadzenia we wrześniu oficjalnej dyskusji nad priorytetami przy planowaniu 

kolejnego budżetu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały (Nr druku: 4/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/139/2025 

 

Pkt 15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu 

Pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok” (Nr druku: 5/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej Paulina Pietras-Lewicka chciałaby zabrać głos. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Paulina Pietras-Lewicka – Poinformowała,  

że wszystkie informacje zostały zawarte w przedłożonym materiale i projekt uchwały jest 

jasny. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 5/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/140/2025 
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Pkt 16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu 

Pracy Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu na 2026 rok” (Nr druku: 

6/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Przewodniczącego 

Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu o zabranie głosu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że plan pracy komisji jest zgodny z planem pracy Rady Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 6/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/141/2025 

 

Pkt 17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu 

Pracy Komisji Edukacji i Kultury na 2026 rok” (Nr druku: 7/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Przewodniczącą 

Komisji Edukacji i Kultury o zabranie głosu. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie i jest on zgodny z planem pracy. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 7/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/142/2025 

 

Pkt 18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu 

Pracy Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki na 2026 rok” (Nr druku: 

8/XVII/25). 
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Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Wiceprzewodniczącą 

Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki o zabranie głosu. 

 

Wiceprzewodnicząca Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Izabela 

Wesołowska-Kośmider – Poinformowała, że członkowie komisji proszą o zatwierdzenie 

planu pracy zgodnie z projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 8/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/143/2025 

 

Pkt 19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu 

Pracy Komisji Środowiska i Infrastruktury na 2026 rok” (Nr druku: 9/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Przewodniczącego 

Komisji Środowiska i Infrastruktury o zabranie głosu. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że plan pracy komisji został zaakceptowany przez wszystkich jej członków  

i jest on zgodny z planem pracy Rady Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 9/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/144/2025 

 

Pkt 20. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia „Planu 

Pracy Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej  

na 2026 rok” (Nr druku: 10/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Przewodniczącą 

Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej o zabranie głosu. 
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Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że plan pracy również wpisuje się do planu 

pracy Rady Powiatu w Policach i został pozytywnie zaopiniowany przez członków komisji. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 10/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 19 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/145/2025 

Przerwa 21 minut 

Pkt 21. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 11/XVII/25). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odczytał procedurę 

podejmowania uchwały budżetowej oraz projekt uchwały Rady Powiatu w Policach  

w sprawie uchwalenia budżetu powiatu polickiego na 2026 rok (Nr druku: 11/17/25), a także 

opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie. Następnie poprosił Starostę o zabranie 

głosu. 

 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych. 

 

Sesję opuścił Pan Jacek Jekiel, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Jacek Jekiel, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Zapowiedział prezentację Pani Skarbnik. 

 

Sesję opuściła Pani Paulina Pietras-Lewicka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Prezentacja Pani Anny Piaseckiej-Grzegorek, 

Skarbnika Powiatu 
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Sesję opuścił Pan Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Sesję opuściła Pani Teresa Dera, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Na Sesję wróciła Pani Teresa Dera, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odczytał uchwałę Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania 

deficytu przedstawionego w projekcie budżetu Powiatu Polickiego na 2026 rok, a następnie 

otworzył dyskusję. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podkreślił znaczenie debaty budżetowej 

jako jednej z najważniejszych debat dotyczących funkcjonowania powiatu w nadchodzącym 

roku. Podziękował Skarbnik Powiatu za przedstawione materiały oraz za czytelne  

i przejrzyste omówienie projektu budżetu, wnioskując o możliwość udostępnienia 

zaprezentowanego materiału. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że materiały  

nie zostały wcześniej udostępnione ze względu na planowane autopoprawki, natomiast  

po ich uwzględnieniu materiały zostaną przekazane radnym. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał, czy zarząd planuje realizację 

inwestycji drogowych, które nie zostały ujęte w budżecie. Ponadto zwrócił się z pytaniem, 

czy projekt budżetu na przyszły rok przewiduje podwyżki wynagrodzeń dla pracowników  

Starostwa Powiatowego w Policach, w tym jednostek organizacyjnych powiatu tj. PCPR, 

PUP oraz administracji obsługi placówek oświatowych. Dodatkowo zapytał, czy poza 

rezerwą kryzysową budżet uwzględnia środki na realizację zadań z zakresu zarządzania 

kryzysowego i obrony cywilnej, w związku ze zmianami przepisów. Na koniec odniósł  

się do kwestii spłaty zwrotu subwencji, prosząc o potwierdzenie, że bieżąca rata zamyka  

ten temat. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Potwierdziła kwestię spłaty 

zwrotu subwencji. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że w projekcie budżetu ujmowane są wyłącznie  

te inwestycje drogowe, dla których zapewnione są środki finansowe lub podpisane 

porozumienia. Inwestycje planowane, lecz jeszcze bez potwierdzonego finansowania,  

nie są wykazywane w budżecie, będą one wprowadzane na etapie jego realizacji. Jako 

przykład podał drogę Kamieniec–Pargowo, dla której planowane jest uzyskanie 

dofinansowania w wysokości 100% ze środków KOWR. Odnosząc się do kwestii 

wynagrodzeń, poinformował, że w przyszłorocznym budżecie zaplanowano podwyżki dla 

pracowników Starostwa Powiatowego w Policach oraz wszystkich jednostek organizacyjnych 

powiatu, w tym jednostek oświatowych, PCPR i PUP. Podwyżki będą realizowane zgodnie  

z przyjętym systemem, uwzględniającym wzrost płacy minimalnej oraz wskaźnik inflacji.  

W zakresie bezpieczeństwa i zarządzania kryzysowego wskazał, że w bieżącym roku powiat 
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otrzymał ponad 700 tys. zł środków rządowych, które w większości zostały już wykorzystane 

na zakup m.in. agregatów i sprzętu. Na przyszły rok planowane jest pozyskanie środków  

w podobnej wysokości, a dodatkowo prowadzone są rozmowy z BGK dotyczące 

finansowania działań z zakresu bezpieczeństwa, w tym potencjalnie budowy schronów.  

Na zakończenie potwierdził, że zaplanowana w budżecie spłata dotyczy drugiej i ostatniej 

raty zwrotu subwencji, co pozwoli ostatecznie zamknąć tę kwestię. 

 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Uzupełniając wypowiedź Starosty, poinformował, 

że w budżetach placówek oświatowych również zabezpieczono środki na wzrost 

wynagrodzeń pracowników. Odnosząc się do kwestii bezpieczeństwa, wskazał na działania 

doraźne realizowane w ostatnim czasie, m.in. wizytę Wicewojewody Zachodniopomorskiego 

Bartosza Brożyńskiego, podczas której przekazano uczniom poradnik dotyczący zachowania 

w sytuacjach kryzysowych. Materiał ten dostępny jest także w wersji elektronicznej. 

Poinformował również o planach kontynuacji działań edukacyjnych w tym zakresie, w tym  

o inicjatywie polegającej na zaangażowaniu uczniów klas mundurowych w szkolenie innych 

uczniów, a w dalszej perspektywie także mieszkańców powiatu polickiego, począwszy  

od seniorów. Działania te mają na celu upowszechnianie wiedzy z zakresu bezpieczeństwa,  

w tym korzystania z poradników i tzw. plecaków bezpieczeństwa. 

 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zwróciła uwagę, że przedstawiony 

projekt budżetu jest budżetem łączonym, obejmującym również środki i projekty unijne,  

co jej zdaniem utrudnia jednoznaczną ocenę faktycznej kondycji finansowej powiatu. 

Wskazała na spadek dochodów bieżących i majątkowych oraz wydatków majątkowych  

w porównaniu z rokiem poprzednim, przy jednoczesnym wzroście wydatków bieżących, 

podnosząc wątpliwość, na ile wzrost ten wynika z realnych kosztów funkcjonowania,  

a na ile z udziału środków zewnętrznych. Zasugerowała, aby w przyszłości spróbować 

wyodrębniać te elementy w celu lepszej przejrzystości. Jednocześnie podkreśliła zasadność 

dalszego aktywnego pozyskiwania środków zewnętrznych na inwestycje. Zapytała  

o wysokość środków zaplanowanych w dochodach na edukację, tj. o kwotę odpowiadającą 

dawnej subwencji oświatowej. Poruszyła również kwestię planowanego wykupu 

nieruchomości pod inwestycje, pytając, jakich konkretnie nieruchomości dotyczy ta pozycja 

budżetowa oraz pod jakie inwestycje, mają one zostać przeznaczone. Kolejne pytania 

dotyczyły planowanej filii Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego  

w Policach, zapytała czy zostały oszacowane zarówno koszty inwestycyjne, jak i roczne 

koszty bieżącego funkcjonowania tej jednostki. Na zakończenie zapytała, czy w projekcie 

budżetu uwzględniono priorytety zgłaszane przez poszczególne komisje Rady Powiatu  

w Policach, w tym poza wskazanym wcześniej bezpieczeństwem w placówkach oświatowych 

także priorytety pozostałych komisji. 

 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Poinformował o działaniach podejmowanych  

w zakresie bezpieczeństwa w placówkach oświatowych, w tym o aktualizacji regulaminów 

oraz dostosowywaniu procedur do obowiązujących przepisów prawa. Wskazał również  

na obowiązujące regulacje dotyczące funkcjonowania szkół w sytuacjach nadzwyczajnych. 

Odnosząc się do kwestii budżetu bieżącego, wyjaśnił, że realizacja projektów powoduje 

bieżące aktualizacje budżetu po stronie wydatków, zgodnie z faktycznym wykonaniem. 

Podkreślił, że pełna ocena realizacji budżetu możliwa będzie w trakcie roku budżetowego. 

Zaznaczył, że Zarząd Powiatu w Policach konsekwentnie zabiega o pozyskiwanie środków 

zewnętrznych, w szczególności w obszarze edukacji, wskazując m.in. na realizację projektów 

takich jak Specjalistyczne Centrum Edukacji Włączającej oraz Branżowe Centrum 

Umiejętności, którego inwestycja prowadzona jest zgodnie z harmonogramem i założeniami 

finansowymi. Potwierdził, że priorytety Komisji Edukacji są uwzględniane w planowaniu 
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budżetu i podejmowanych działaniach. Poinformował ponadto, że potrzeby budżetowe  

w zakresie oświaty na 2025 rok zostały oszacowane na poziomie 54 mln zł, przy czym 

faktyczne wydatki powiatu na ten cel, łącznie z kosztami funkcjonowania Wydziału Edukacji 

Starostwa Powiatowego w Policach przekraczają 90 mln zł. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła informacje 

dotyczące kosztów utworzenia filii Wydziału Komunikacji i Transportu w Lubieszynie. 

Poinformowała, że wydatki inwestycyjne związane z jej uruchomieniem wyniosły łącznie  

595 220 zł. Wyjaśniła, że zakres inwestycji obejmował m.in. zakup niezbędnego 

wyposażenia, doprowadzenie infrastruktury światłowodowej oraz wdrożenie systemów 

informatycznych umożliwiających obsługę CEPIK i funkcjonowanie stanowisk obsługi. 

Odnosząc się do kosztów bieżącego utrzymania filii, wskazała, że na obecnym etapie nie jest 

możliwe ich precyzyjne oszacowanie, jednak przewidywane miesięczne wydatki nie powinny 

przekroczyć kwoty 30-40 tys. zł. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że przy konstruowaniu projektu budżetu 

uwzględniono priorytety wszystkich komisji Rady Powiatu w Policach. Odnosząc  

się do utworzenia filii Wydziału Komunikacji w Lubieszynie, podkreślił jej znaczenie  

dla mieszkańców gmin Kołbaskowo i Dobra, zamieszkiwanych łącznie przez ponad 45 tys. 

mieszkańców. Zaznaczył, że Wydział Komunikacji od lat generuje dochody przewyższające 

koszty funkcjonowania, co pozwala na brak konieczności jego dofinansowywania z budżetu 

powiatu, a inwestycja powinna się zwrócić, tym bardziej że realizowana jest na majątku 

powiatu. W dalszej części wskazał, że od marca bieżącego roku udało się spłacić 

zobowiązania powstałe w latach poprzednich, m.in. związane z Branżowym Centrum 

Umiejętności oraz środków zielonych, co pozwoliło na odzyskanie i utrzymanie płynności 

finansowej powiatu. Podkreślił, że inwestycje realizowane są zgodnie z przyjętym planem,  

a mimo braku dofinansowania dla części złożonych wniosków, w tym dotyczących inwestycji 

drogowych, na kolejny rok zaplanowano ambitny plan dotyczący inwestycji, przy zachowaniu 

zrównoważonego rozwoju wszystkich obszarów działalności powiatu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Staroście  

za przedstawione wyjaśnienia, podkreślając znaczenie dywersyfikacji usług w powiecie 

polickim, który ze względu na swoją rozciągłość terytorialną wymaga rozwiązań 

ułatwiających dostęp mieszkańców do administracji publicznej.  

 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Odniósł się do utworzenia filii 

Wydziału Komunikacji w Lubieszynie, wskazując na zakończenie procesu jej organizacji oraz 

znaczenie tej inwestycji dla mieszkańców. Poinformował, że w filii przewidziano trzy 

stanowiska pracy, włącznie z miejscem dla Dyrektora Wydziału Komunikacji i Transportu 

Starostwa Powiatowego w Policach lub jego zastępcy. Poinformował ponadto, że na tym 

samym terenie planowane jest utworzenie miejsca do parkowania pojazdów zholowanych 

oraz zatrzymywanych na drogach powiatu polickiego, co pozwoli na ograniczenie kosztów 

ponoszonych przez powiat w związku z realizacją ustawowego obowiązku przechowywania 

tych pojazdów. Odnosząc się do kwestii gospodarowania nieruchomościami, wskazał  

na trudną sytuację na rynku oraz ograniczone możliwości realizacji pierwotnie zakładanych 

planów dochodowych. Poinformował, że przy planowanych dochodach na poziomie ponad  

3 mln zł, w bieżącym roku zrealizowano wpływy w wysokości około 1 mln zł. Zaznaczył 

jednocześnie, że powiat podejmuje działania zmierzające do pozyskiwania inwestorów, 

zapewniając im indywidualną obsługę oraz możliwość bieżącego zapoznania się z ofertą 

nieruchomości. Wskazał, że plan dochodów z tego tytułu na kolejny rok wynosi ponad  
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2,7 mln zł i pozostaje uzależniony od sytuacji rynkowej oraz zainteresowania potencjalnych 

inwestorów. 

 

Radny Powiatu Polickiego Marek Kaczyński – Podziękował Skarbnik Powiatu  

za przygotowanie porównania danych finansowych, o które wnioskował na posiedzeniu 

Komisji Budżetu. Zwrócił uwagę na istotny spadek deficytu budżetowego, wskazując,  

że w roku poprzednim uchwalony deficyt wynosił 24 mln zł, natomiast w bieżącym roku 

kształtuje się on na poziomie około 12 mln zł, co stanowi pozytywną zmianę i warto ten fakt 

podkreślać. Odnosząc się do spraw lokalnych jako mieszkaniec gminy Dobra, wyraził 

zadowolenie z uwzględnienia w budżecie inwestycji zapowiadanych wcześniej przez Starostę. 

W szczególności wymienił realizację drogi oraz chodnika przy ul. Słonecznej na Bezrzeczu, 

inwestycję Buk – Łęgi oraz drogę na Świdwie, dziękując za ich ujęcie w planie budżetowym. 

 

Sesję opuściła Pani Anna Piasecka-Grzegorek, Skarbnik Powiatu. 

 

Na Sesję wróciła Pani Anna Piasecka-Grzegorek, Skarbnik Powiatu. 

 

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Podziękowała Skarbnik Powiatu  

za przygotowaną prezentację, wskazując, że była ona przejrzysta. Następnie odniosła  

się do zaprezentowanych problemów, z jakimi powiat będzie się mierzył w przyszłym roku, 

w szczególności do niedoszacowania zadań zleconych oraz zamrożenia na rynku 

nieruchomości. Zauważyła, że podobne obawy zostały również wcześniej wyrażone przez 

Członka Zarządu Powiatu w Policach. W tym kontekście zapytała, jak wskazane problemy 

mają się do podjętej miesiąc wcześniej uchwały, przyjętej bez zgody Rady, która wyklucza 

możliwość sprzedaży nieruchomości pozostających w trwałym zarządzie jednostek 

samorządu terytorialnego, w tym mieszkań będących własnością powiatu. Podkreśliła,  

że istnieją chętni na ich zakup, co mogłoby stanowić realny wpływ do budżetu powiatu, 

wskazując na dysonans pomiędzy deklarowanymi problemami finansowymi a przyjętymi 

rozwiązaniami. Następnie zadała drugie pytanie, dotyczące budżetu powiatu, wskazując,  

że nie dostrzegła w nim pozycji związanych z realizacją koncepcji rozwoju powiatu 

polickiego w zakresie dywersyfikacji gospodarki oraz kreowania nowoczesnych miejsc pracy.  

Zapytała, czy w budżecie zaplanowano środki na projekty zgodne z tym kierunkiem rozwoju 

oraz działania wspierające dywersyfikację struktury gospodarczej powiatu. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Odpowiadając na pytanie dotyczące sprzedaży mieszkań, 

stwierdził, że nie ma możliwości sprzedaży mieszkań będących własnością powiatu oraz  

że Zarząd Powiatu w Policach nie podejmował w tym zakresie żadnej nowej uchwały. 

Wskazał, że przywoływana uchwała dotyczyła innej kwestii i odnosiła się do sprzedaży 

mieszkań z bonifikatą, a nie do wykluczenia sprzedaży nieruchomości. Wyjaśnił, że była  

to uchwała pierwotnie podjęta w 2014 roku, która została jedynie zaktualizowana w związku 

ze zmianami przepisów prawa. Podkreślił, że nie dotyczy ona obecnie omawianej kwestii  

i że Zarząd nie prowadzi działań zmierzających do sprzedaży mieszkań, a rozmowy dotyczą 

wyłącznie gruntów. Odnosząc się do drugiego pytania, dotyczącego dywersyfikacji 

gospodarki oraz kreowania nowoczesnych miejsc pracy, wskazał, że przyjęta koncepcja 

rozwoju powiatu nie zawiera odrębnego planu finansowego. Zaznaczył, że jest to dokument 

kierunkowy, który ma wyznaczać sposób działania Zarządu Powiatu. Wskazał, że pierwsze 

działania w zakresie dywersyfikacji gospodarczej zostały już podjęte, w tym podpisanie  

pod koniec ubiegłego roku porozumienia z Zarządem Portu w Policach, Zakładami 

Chemicznymi Police S.A., Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego oraz 

Burmistrzem Polic. Porozumienie to dotyczy udostępnienia około 460 hektarów terenów 

portowych w Policach pod działalność nowych przedsiębiorstw, w szczególności z branży 
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chemicznej i nie tylko. Poinformował również, że prowadzone są rozmowy z potencjalnymi 

inwestorami oraz że podejmowane są działania mające na celu lokowanie nowych firm  

nie tylko na terenie Polic, ale również gmin Kołbaskowo i Dobra. Podkreślił, że celem tych 

działań jest dywersyfikacja rynku pracy oraz zmniejszenie uzależnienia lokalnej gospodarki 

od jednego dużego pracodawcy, jakim są Zakłady Chemiczne Police S.A., aby w przypadku 

ewentualnych problemów gospodarczych uniknąć gwałtownego wzrostu bezrobocia  

w powiecie polickim.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Podziękowała 

za uwzględnienie priorytetów Komisji Edukacji w projekcie budżetu. Szczególne 

podziękowania skierowała za realizację deklaracji dotyczącej zmiany regulaminu płac 

pracowników pedagogicznych, nad którą Rada Powiatu w Policach głosowała pod koniec 

2024 roku. Podkreśliła, że od 1 stycznia wynagrodzenia zostały przywrócone do poziomu  

z 2024 roku, a wcześniejsze zamrożenie płac zostało zniesione. 

 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Wyraziła uznanie  

dla Skarbnika Powiatu za przygotowanie przejrzystej prezentacji oraz pogratulowała 

Zarządowi Powiatu w Policach i Staroście uzyskania płynności finansowej. Podkreśliła 

znaczenie uruchomienia filii Wydziału Komunikacji i Transportu w Lubieszynie  

dla mieszkańców mieszkających poza Policami. Pozytywnie oceniła zaplanowane inwestycje 

drogowe, w szczególności w miejscowościach Kamieniec, Pargowo oraz Buk-Łęgi, 

wskazując na ich wieloletnie potrzeby infrastrukturalne. Następnie zwróciła się do Starosty  

i Zarządu Powiatu z prośbą o uwzględnienie w przyszłych planach inwestycyjnych 

zachodniej części gminy Kołbaskowo, w szczególności miejscowości położonych na odcinku 

od Stobna do Kołbaskowa. Wskazała na istotne natężenie ruchu oraz brak dróg i chodników, 

co powoduje wykluczenie komunikacyjne mieszkańców tego rejonu. Zaznaczyła, że rozumie 

ograniczenia finansowe Powiatu, jednak zaapelowała o pochylenie się nad tym obszarem  

w przypadku pozyskania środków zewnętrznych lub zmian w harmonogramie inwestycji, 

podkreślając potrzebę realizacji choćby podstawowych, etapowych rozwiązań 

infrastrukturalnych.  

 

Sesję opuścił Pan Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Zadeklarował zrozumienie zgłoszonych postulatów 

dotyczących zachodniej części gminy Kołbaskowo, w tym miejscowości takich jak Bobolin  

i Warnik. Poinformował, że Powiat Policki złożył wniosek o dofinansowanie do Ministerstwa 

Obrony Narodowej, jednak wniosek nie uzyskał pozytywnej oceny. Podkreślił, że potrzeby 

tego obszaru pozostają znane i są brane pod uwagę. Wskazał, że przykład miejscowości 

Pargowo pokazuje możliwość realizacji inwestycji mimo braku jej ujęcia  

w długoterminowym harmonogramie do 2029 roku, o ile pojawi się szansa na pozyskanie 

środków zewnętrznych. Zadeklarował, że w przypadku uzyskania dodatkowego 

dofinansowania również zachodnia część gminy Kołbaskowo będzie uwzględniana w planach 

inwestycyjnych. Poinformował ponadto o planowanych spotkaniach z mieszkańcami tego 

rejonu oraz o zamiarze podejmowania działań poprawiających lokalną infrastrukturę. 

Wskazał, że w miejscowości Bobolin zaplanowano na przyszły rok realizację zadania 

związanego z odwodnieniem terenu. 
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Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Podziękował  

za uwzględnienie uwag zgłaszanych podczas wspólnych posiedzeń komisji oraz Komisji 

Budżetowej, podkreślając, że zostały one jasno i trafnie zaprezentowane w materiale 

budżetowym. Zaznaczył znaczenie bieżącej i czytelnej informacji dla wszystkich radnych. 

Wyraził zadowolenie z uwzględnienia w budżecie potrzeb dróg, w szczególności w zakresie 

utrzymania dróg powiatowych oraz realizacji porozumień z gminą, wskazując,  

że są to oczekiwane zmiany przez mieszkańców. Pozytywnie odniósł się do zaplanowania 

środków na projekt odcinka ulicy Piłsudskiego do ulicy Morelowej, uznając to za pierwszy 

etap działań zmierzających do kompleksowej modernizacji ulicy Piłsudskiego do ulicy 

Tanowskiej. Podsumowując, ocenił projekt budżetu jako zrównoważony i zadeklarował 

poparcie dla jego przyjęcia. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że potrzeby 

oświatowe zostały porównane w oparciu o ten sam moment czasowy, tj. dane szacowane 

przez Ministerstwo Finansów na potrzeby projektowania budżetu. Wskazała, że na rok 2025 

potrzeby oświatowe zostały określone na poziomie 52 741 689 zł, natomiast na potrzeby 

projektowania budżetu na rok 2026 oszacowano je na kwotę 59 251 574 zł. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że dzisiejsza debata najlepiej 

pokazuje, jak trudne jest planowanie budżetu powiatu. Podkreślił, że już sama debata 

ujawniła skalę problemów po stronie wydatków, w szczególności w oświacie, gdzie 

subwencja rządowa nie pokrywa kosztów zatrudnienia, a sytuacja ta prawdopodobnie będzie 

się pogłębiać. Wskazał również na trudności w finansowaniu dróg, podkreślając, że mimo 

braku pełnego wsparcia zewnętrznego zarząd musi mierzyć się z tym problemem. Zwrócił 

uwagę na zmieniającą się sytuację dochodową powiatu, w tym na wpływy z CIT, które 

jeszcze miesiąc wcześniej wydawały się względnie bezpieczne, a obecnie niosą zupełnie 

nowy scenariusz i negatywne konsekwencje dla budżetu powiatu, już teraz sięgające kilku 

milionów złotych. W tym kontekście przypomniał również o braku wpływów  

z janosikowego, które wcześniej wynosiły około 5 mln zł rocznie. Podkreślił, że przy 

konstruowaniu budżetu nawet kilkumilionowe różnice w szacunkach powodują istotne 

zmiany w całym układzie finansowym, a zapisane plany i zobowiązania muszą  

być realizowane. Wskazał, że zarządzanie budżetem samorządowym jest wyjątkowo trudne  

i wymagające. Wyraził uznanie dla pracy radnych oraz pracowników samorządowych 

zarówno w poprzedniej, jak i obecnej kadencji, podkreślając skalę zrealizowanych inwestycji. 

Zaznaczył, że w latach 2019–2024 na zadania drogowe przeznaczono około 130 mln zł,  

przy udziale środków własnych powiatu na poziomie około 15 mln zł, co pokazuje, jak istotne 

jest pozyskiwanie środków zewnętrznych. Zauważył, że mimo zmniejszającego się deficytu, 

w projekcie budżetu na 2026 rok widoczny jest wyraźny spadek wydatków majątkowych,  

a tym samym inwestycji, co może świadczyć o załamaniu procesu inwestycyjnego. Wskazał, 

że wiele kluczowych inwestycji, takich jak BCU, szkolnictwo zawodowe czy droga Dobra–

Lubieszyn, było przygotowanych wcześniej i posiadało zabezpieczone finansowanie.  

Na zakończenie zaapelował, aby w przypadku poprawy sytuacji finansowej powiatu rozważyć 

zwiększenie nakładów inwestycyjnych, porównując sytuację budżetu powiatu  

do gospodarstwa domowego, w którym przy większym bezpieczeństwie finansowym warto 

więcej inwestować. 

 

Sesję opuścił Pan Jacek Fabisiak, Członek Zarządu Powiatu. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Jacek Fabisiak, Członek Zarządu Powiatu. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 
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Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że wielokrotnie podkreślał, iż w czasie 

poprzedniego zarządu, w którym sam był koalicjantem i radnym zrealizowano wiele 

inwestycji. Jednocześnie wskazał, że należy pamiętać, iż w tamtym okresie zostały 

wyemitowane obligacje skarbowe na kwotę około 20 mln zł. Wyjaśnił, że mówiąc  

o konieczności spłacania długów, nie kieruje żadnych zarzutów wobec poprzedniego zarządu, 

lecz podkreśla, że aby realizować kolejne inwestycje, konieczne jest uspokojenie wskaźników 

budżetowych, co umożliwi dalsze zaciąganie zobowiązań i kontynuowanie inwestycji. 

Odnosząc się do wskaźnika inwestycyjnego na poziomie ponad 18% zaplanowanego  

na przyszły rok, zaznaczył, że jest to wartość planowana, a realną ocenę będzie można 

przedstawić dopiero pod koniec przyszłego roku. Podkreślił, że obecny zarząd dążył  

do stworzenia budżetu bezpiecznego, stabilnego, ale jednocześnie proinwestycyjnego. 

Wskazał, że ponad 32 mln zł zaplanowane w Wydziale Dróg Publicznych Starostwa 

Powiatowego w Policach nie są kwotą małą, po czym szczegółowo wymienił zaplanowane 

wydatki bieżące, m.in. środki na utrzymanie dróg powiatowych, remonty cząstkowe 

nawierzchni bitumicznych, naprawy interwencyjne, oznakowanie pionowe i poziome, 

pomiary natężenia ruchu, oczyszczanie urządzeń odwadniających, utrzymanie zieleni 

wysokiej, zimowe utrzymanie dróg oraz środki przekazywane gminie Police na ulicę 

Zieleniecką. Wskazał również na wydatki związane z usuwaniem padłych zwierząt, 

podkreślając, że jest to zadanie własne powiatu. Zaznaczył, że oprócz wydatków bieżących 

zaplanowane są także konkretne inwestycje drogowe realizowane zgodnie z harmonogramem. 

Wyjaśnił, że budżet został zaplanowany w sposób odpowiedzialny. Podkreślił, że budżet  

i plany inwestycyjne są jasne i klarowne dla mieszkańców, a tam, gdzie jest to możliwe, 

Wydział Dróg Publicznych Starostwa Powiatowego w Policach pracuje i składa wnioski  

o dofinansowanie, choć nie wszędzie dostępne są środki zewnętrzne. 

 

Sesję opuścił Pan Adam Pacholik, Wiceprzewodniczacy Rady Powiatu w Policach. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Radny Powiatu Polickiego Marek Kaczyński – Potwierdził, że budżet jest bezpieczny. 

Podkreślił, że w trakcie roku każda zmiana budżetu jest omawiana na sesjach i że budżet  

w ciągu roku rośnie, tak jak miało to miejsce rok i dwa lata wcześniej. Zaznaczył, że również 

liczy na realizację inwestycji. Następnie poinformował, że został ogłoszony nowy program 

dotyczący dróg powiatowych. Wskazał także, że dzień wcześniej pojawiła się informacja  

o przyjęciu na sesji dochodów dla powiatów w łącznej kwocie 60 milionów złotych, 

podkreślając, że jest to sytuacja bezprecedensowa w skali kraju.  

 

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Podkreśliła, że osoby, które przez lata pracowały 

przy konstruowaniu budżetu, dobrze wiedzą, jak trudnym zadaniem jest jego przygotowanie. 

Zaznaczyła, że jest to zadanie wymagające dużej odpowiedzialności i odwagi  

w formułowaniu deklaracji. Odnosząc się do słów Starosty, wskazała, że podziela jego 

podejście polegające na nieobiecywaniu realizacji zadań, które mogłyby okazać się nierealne. 

Oceniła, że budżet jest przejrzysty i czytelnie zaprezentowany, co było wcześniej omawiane 

również na komisjach. Zwróciła uwagę, że zgłaszane przez radnych wnioski dotyczące 

doprecyzowania poszczególnych kwestii zostały faktycznie uwzględnione i zaprezentowane. 

Następnie nawiązała do informacji o 60 milionach złotych przeznaczonych na drogi 

powiatowe, ogłoszonych przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego. 

Przypomniała sprawę dokończenia kanalizacji na odcinku Dobra – rondo – rzeka Gunica, 

podkreślając potrzebę rzeczywistego zakończenia tej inwestycji, aby problem został 

definitywnie rozwiązany. Wskazała również na kwestię drogi do Stolca, zaznaczając,  
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że mieszkańcy od wielu lat zabiegają o jej realizację. Podkreśliła, że choć do budżetu  

nie da się wpisać wszystkich oczekiwanych zadań, to droga ta od dawna jest poważnym 

problemem dla mieszkańców. Zwróciła uwagę na intensywny ruch autobusów dowożących 

dzieci do szkoły, rozwój szkoły w tej miejscowości oraz rosnącą liczbę mieszkańców 

budujących się w tym rejonie. Zaznaczyła, że placówka, która miała być niewielka, stała  

się dobrze funkcjonującą szkołą na wysokim poziomie, co dodatkowo zwiększa znaczenie  

tej drogi. Wskazała, że jest to istotne połączenie komunikacyjne dla miejscowości oddalonych 

od Szczecina, które mimo położenia muszą normalnie funkcjonować. Zaapelowała,  

aby w przypadku pojawienia się możliwości finansowych pamiętać o tej drodze i uwzględnić 

ją w budżecie. Stwierdziła, że jest zadowolona z przedstawionego budżetu i zapowiedziała 

głosowanie za jego przyjęciem. 

 

Na Sesję wrócił Pan Adam Pacholik, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Pogratulował Zarządowi przejęcia  

i kontynuowania szerokiego zakresu zadań mimo trudności, które wymagały uporządkowania 

budżetu. Podkreślił, że proces ten wymagał dużych starań, a dzisiejsza debata potwierdziła 

możliwość jego realizacji. Życzył wszystkiego dobrego oraz odniósł się do odbioru swojej 

osoby po wcześniejszych wypowiedziach, zaznaczając, że w jego klubie nie ma wspólnie 

ustalonego stanowiska w sprawie głosowania nad budżetem. Zadeklarował poparcie  

dla budżetu oraz gotowość do wspierania Zarządu także w przyszłym roku, podkreślając 

jednocześnie, że w przypadku działań lub wypowiedzi, z którymi nie będzie się zgadzał, 

będzie je otwarcie sygnalizował. 

 

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Podkreślił, że wielokrotnie wskazywano  

na bezpieczny charakter budżetu i ocenił, że rzeczywiście taki on jest. Zwrócił uwagę  

na działania Pani Skarbnik oraz Zarządu Powiatu w Policach w ciągu roku, polegające  

na analizowaniu każdej złotówki i planowaniu wydatków w sposób celowy. Podkreślił,  

że budżet został opracowany tak, aby uniknąć nieprzewidzianych sytuacji mogących zagrozić 

jego realizacji. Odnosząc się do nowego logotypu Powiatu, porównał obecną sytuację 

Powiatu do statku, który wyszedł z trudności i znajduje się na stabilnym kursie. Pogratulował 

przygotowania budżetu i zadeklarował głosowanie za jego przyjęciem. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za przygotowany 

budżet oraz skierował podziękowania do pracowników, życząc im nie tyle ciężkiej,  

co efektywnej pracy. Odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi, podziękował wszystkim 

radnym za udział w dyskusji, a w szczególności radnemu Andrzejowi Bednarkowi.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały (Nr druku: 11/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 14 

przeciw - 3 

wstrzymało się - 1 

 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.  
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Uchwała Nr XVII/146/2025 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Podziękował radnym za oddane głosy poparcia. Odnosząc  

się do głosów przeciwnych, zaznaczył, że przyjmuje je ze zrozumieniem. Jednocześnie 

wyraził przekonanie, że w kolejnym roku udowodni, iż przyjęty budżet jest dobrym  

i słusznym rozwiązaniem. 

 

Pkt 22. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej Powiatu Polickiego na lata 2026-2040 (Nr druku: 12/XVII/25). 

 

Sesję opuścił Pan Jacek Jekiel, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odczytał w całości opinię 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, dotyczącą przedłożonego projektu uchwały, 

która była opinią pozytywną. Następnie otworzył dyskusję, pytań i uwag nie zgłoszono. 

Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 12/XVII/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 4 

 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVII/147/2025 

 

Pkt 23. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. 

 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Pkt 24. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

 

Sesję opuściła Pani Jolanta Pisarka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

 

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Wskazał, iż jest to ostatnie posiedzenie Rady 

Powiatu w kończącym się roku. Następnie, w imieniu Klubu Radnych Koalicji 

Obywatelskiej, złożył życzenia świąteczno-noworoczne mieszkańcom Powiatu Polickiego. 

Życzył mieszkańcom radosnych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia, zdrowia, 

pomyślności, spełnienia marzeń oraz wszelkiej pomyślności w nadchodzącym 2026 roku. 

Ponadto wskazał na znaczenie współpracy, dialogu, cierpliwości i wzajemnego zrozumienia 

w działaniach na rzecz rozwoju powiatu oraz budowania dobrej przyszłości lokalnej 
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społeczności. Jednocześnie złożył życzenia radnym Rady Powiatu z pozostałych ugrupowań, 

życząc im zdrowia, szczęścia w życiu osobistym oraz owocnej, przynoszącej satysfakcję  

i wymierne efekty pracy w Radzie Powiatu oraz jej komisjach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwracając się do zebranych, 

podziękował radnym za wspólnie przepracowany rok, podkreślając, iż jest to dla niego 

zaszczyt i honor pracować z Radą Powiatu w tak różnorodnym składzie, zarówno z radnymi 

opozycyjnymi, jak i z radnymi tworzącymi większość. Następnie złożył radnym życzenia 

na nadchodzący 2026 rok, życząc im jak najmniej osób nieżyczliwych, negatywnie 

wpływających na otoczenie, a jak najwięcej ludzi życzliwych, niosących dobrą energię, 

wsparcie i życzliwość. Ponadto złożył spokojnych, rodzinnych Świąt Bożego Narodzenia,  

a także wszelkiej pomyślności, spokoju oraz dużo zdrowia w Nowym Roku. 

 

Pkt 25. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 13:30 stwierdził,  

że porządek obrad XVII sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Podziękował 

Radnym za udział w sesji. Poinformował, że następna sesja odbędzie się 25 lutego 2026 r.  

o godz. 10:00. 

 

 

Protokołowała                                               Przewodniczący Rady Powiatu w Policach 

 

 

     Paulina Wiercioch                                            Janusz Szwyd 

 

 

Transmisja obrad XVII sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:  

https://esesja.tv/transmisja/77229/nagranie-xvii-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-19-

grudnia-2025-r.htm  

https://esesja.tv/transmisja/77229/nagranie-xvii-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-19-grudnia-2025-r.htm
https://esesja.tv/transmisja/77229/nagranie-xvii-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-19-grudnia-2025-r.htm

